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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση  με Α.Π. 8671/30-7-2020»

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσε στην Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής κος 
Αντώνιος Μυλωνάκης, σας γνωρίζουμε ότι:

Στο Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων κινητοποιήσαμε άμεσα όλους τους διαθέσιμους 
πόρους προκειμένου να στηρίξουμε τους πολίτες και τις επιχειρήσεις να αντιμετωπίσουν τις 
συνέπειες της πανδημίας. Τις ενέργειες αυτές συμπληρώνουν μέτρα που λάβαμε για τον 
περιορισμό της εξάπλωσης του ιού, τη διασφάλιση της τροφοδοσίας της αγοράς και της 
λειτουργίας των υπεραγορών τροφίμων και επιχειρήσεων εστίασης, την εντατικοποίηση 
των ελέγχων κατά της αισχροκέρδεια και τέλος την εξασφάλιση ορθών πρακτικών για τον 
υγιή ανταγωνισμό και την προστασία των καταναλωτών. 

Πιο συγκεκριμένα, η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ συμμετέχοντας 
στην Ειδική Ομάδα Εργασίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την αποτελεσματική 
εφαρμογή της επενδυτικής πρωτοβουλίας για την αντιμετώπιση του κορονοϊού 
(Coronovirus Response Investment Initiative), προχώρησε στην απαιτούμενη προετοιμασία 
προκειμένου να διαμορφωθεί επαρκές πλέγμα δράσεων, καθώς και στην εξασφάλιση της 
αναγκαίας χρηματοδότησής τους. Το πλέγμα των οριζόντιων αυτών δράσεων καλύπτει το 
σύνολο της επικράτειας και το σύνολο των κλάδων και τομέων πολιτικής που έχουν πληγεί 
από την πανδημία. Στο πλαίσιο των μέτρων στήριξης των επιχειρήσεων περιλαμβάνονται οι 
εξής δράσεις:  

• Επιστρεπτέα προκαταβολή (κλειστή στην παρούσα φάση – θα ακολουθήσει νέος 
κύκλος εντός Αυγούστου)
Ωφελούμενοι: Ιδιωτικές επιχειρήσεις κάθε νομικής μορφής, συμπεριλαμβανομένων των 
ατομικών, οι οποίες έχουν την έδρα τους ή μόνιμη εγκατάσταση στην Ελλάδα και 



λειτουργούν νομίμως (με εξαιρέσεις) και οι Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης και 
Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ).
Ενίσχυση: Λήψη ενίσχυσης με τη μορφή επιστρεπτέας προκαταβολής.

• Κεφάλαιο κίνησης με διετή επιδότηση επιτοκίου λόγω πανδημίας COVID- 19 από 
το ΤΕΠΙΧ ΙΙ (στην παρούσα χρονική στιγμή δεν δέχεται νέες αιτήσεις)
Ωφελούμενοι: Μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε αναστολή ή περιορισμό λειτουργίας λόγω 
πανδημίας COVID-19 βάσει των ενεργών ΚΑΔ του Υπουργείου Οικονομικών.
Ενίσχυση: 100% επιδότηση επιτοκίου για δύο χρόνια για δάνεια έως 500.000 ευρώ για 
κεφάλαιο κίνησης.

• Επιδότηση τόκων υφιστάμενων δανείων μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων 
πληττόμενων από τα μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας του ιού COVID-19 (στην 
παρούσα χρονική στιγμή δέχεται νέες αιτήσεις έως την 31η Αυγούστου 2020)
Ωφελούμενοι: Μικρομεσαίες επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από την πανδημία του COVID-
19 βάσει ΚΑΔ
Ενίσχυση: 100% επιδότηση τόκων δανείων για τους μήνες Απρίλιο, Μάιο, Ιούνιο. Η Δράση 
αφορά στην ενίσχυση των επιχειρήσεων που πλήττονται από την πανδημία, με τη μορφή 
κάλυψης των τόκων των επιχειρηματικών δανειακών υποχρεώσεών τους για περίοδο 3 
μηνών. Η προαναφερόμενη περίοδος είναι δυνατό να ανέλθει σε 5 μήνες μετά από σχετικό 
αίτημα του λήπτη της ενίσχυσης.

Παράλληλα με τις παραπάνω πρωτοβουλίες, οι οποίες σχεδιάστηκαν ειδικά για την 
αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας στις επιχειρήσεις, παραμένουν σε ισχύ και οι 
τρέχουσες δράσεις του ΕΠΑΝΕΚ με στόχο την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, είτε 
μέσω παροχής επιχορηγήσεων, είτε μέσω χρηματοδοτικών εργαλείων, όπως 
παρουσιάζονται στην ιστοσελίδα του ΕΠΑΝΕΚ 
http://www.antagonistikotita.gov.gr/epanek/ Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της ανάγκης 
περιορισμού της διάδοσης του κορονοϊού COVID-19 και της λήψης έκτακτων μέτρων για 
την οικονομία της χώρας και την αγορά εργασίας, αποφασίστηκε η οριζόντια αναστολή 
όλων των δεσμευτικών προθεσμιών για 12 Δράσεις ενίσχυσης επιχειρηματικότητας του 
ΕΠΑΝΕΚ. Η απόφαση αφορούσε προθεσμίες που σχετίζονται με την αξιολόγηση, την 
υλοποίηση και ολοκλήρωση πράξεων δικαιούχων, όπως είναι ενδεικτικά η υποβολή 
συμπληρωματικών στοιχείων και δικαιολογητικών για τις αξιολογήσεις, οι υποβολές 
αιτημάτων πιστοποίησης και επαλήθευσης πράξεων κ.α. Επιδιώκοντας την ταχεία 
επανενεργοποίηση της οικονομικής δραστηριότητας της χώρας και την επιτάχυνση των 
διαδικασιών προς όφελος των δικαιούχων, από 12/6/2020 ανακοινώθηκε η άρση της 
αναστολής των δεσμευτικών προθεσμιών. Πλέον για όλες τις ενέργειες που είχαν 
ανασταλεί, ως ημερομηνία έναρξης των προθεσμιών τους ορίζεται η 12/6/2020.  

Τέλος, σημειώστε πως για τα υπόλοιπα ζητήματα που θίγονται στην Ερώτηση δεν είναι 
αρμόδιο το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων να αποφανθεί
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